

EXPUNERE DE MOTIVE

Fosta comună Rădești, așezată geografic în partea de nord a județului Galați pe valea Suhurluiului și a Covurluiului are ca vecinătăți:

- La Nord – satele Lungești și Bălăbănești, componente ale comunei Bălăbănești;
- La Est – orașul Berești;
- La Sud – satul Crăiești, comuna Vârlezi;
- La Vest- satul Bursucani, component al comunei Bălăbănești.

Fosta comună Rădești este situată la 10 km de orașul Berești și la 25 km de municipiul Bârlad, județul Vaslui.

Prima atestare documentară a satului Rădești datează din 18 ianuarie 1496, în timpul domniei lui Ștefan cel Mare.

Denumirea satului Rădești a fost dată după numele unui căpitan de oaste pe nume Radu Lozorski.

Comuna Rădești ia ființă în anul 1852 având în componență satele Cruceanu, Mireasa și Oanca.

În cele două sate propuse pentru a constitui comuna Rădești există un număr de 684 de gospodării, cu o populație de 1744 persoane.

Un număr de 60 de persoane s-au stabilit în comună ca urmare a aplicării Legii fondului funciar nr. 18/1991, astfel că la data de 05.03.2001, populația totală era de 1804 persoane.

Resursele de muncă ale comunei reprezintă aproape 61% din populația totală, iar gradul de ocupare este de 92%. Majoritatea acestei categorii de populație își desfășoară activitatea în agricultură în sectorul privat, iar o parte sunt salariați în agricultura de stat.

Comuna mai dispune și de alte activități cu un grad apreciabil de absorbție a forței de muncă, cum ar fi activități la libera inițiativă conform Legii nr. 507/2002 privind organizarea și desfășurarea unor activități economice de către persoane fizice, comerț și învățământ.

În economia comunei, agricultura ocupă principalul loc, având o suprafață agricolă de 4595 ha. Comuna propusă este traversată de drumul județean 242 H – Rădești – Tg. Bujor, parțial asfaltat și drumul județean 248A – Bălăbănești – Berești, care este asfaltat..

Legătura cu satul component Cruceanu se face pe Drumul județean 248 , care este asfaltat.

La distanța de 3 km este stația CFR Docăneasa.

În satele Rădești și Cruceanu există câte o grădiniță de copii pentru învățământul preșcolar. În satul Rădești există învățământul primar și gimnazial, iar în satul Cruceanu numai învățământul primar.

În satul Rădești există un dispensar medical în care funcționează un medic și un punct farmaceutic.

In satul Rădești există un cămin cultural care satisface cerințele locuitorilor din localitatea respectivă.

Viitoarea comună propusă are posibilități de amenajare a sediului autorității administrației publice locale, a postului de poliție și a altor servicii publice necesare.

Satele comunei Bălăbănești fiind dispersate, prin reînființarea comunei Rădești se va asigura o mai bună administrare a domeniului public și privat al unității administrativ-teritoriale, iar problemele cetățenilor vor fi soluționate cu operativitate.

Consiliul local al comunei Bălăbănești a adoptat Hotărârea nr.8 din 08.03.2001 privind promovarea satului Rădești din sat în comună.

Procesul-verbal încheiat de Biroul Electoral Central al Circumscripției Electorale nr.6 – Bălăbănești privind rezultatele referendumului local asupra reînființării comunei Rădești atestă că au fost îndeplinite cerințele Legii nr.3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului.

Din documentația depusă de autoritatea locală a comunei Bălăbănești și analizată de Comisia județeană Galați, rezultă că sunt îndeplinite cerințele prevăzute în punctul 4.0 al ANEXEI nr.IV la Legea nr.351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea IV – Rețeaua de localități.

INITIATORI,

deputat PSD – DAN NICA

senator PSD – ILIE VIDOVICI PLĂTICĂ

deputat PSD – MARIA LAZAR

senator PSD – VIOREL ȘTEFAN

deputat PSD – LUCIA LEPADATU

deputat PSD – FLORENTIN SANDU